

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

14 ЯНВАРЯ СУББОТА № 11 (1021) 1995 год
В розницу — свободная цена

УЗБЕКИСТАН — ПОЛЬША: СОТРУДНИЧЕСТВУ НЕ МЕШАЮТ РАССТОЯНИЯ



НА СНИМКЕ: церемония подписания двусторонних документов.

Фото А. ИЛЬЯСОВА (УзА).

Как сообщалось, государственная делегация Узбекистана во главе с Президентом Исламом Каримовым 11—12 января посетила с официальным визитом Республику Польшу. Цель визита — укрепить, развить и поднять на новую ступень формирующиеся между двумя государствами политическое, экономическое и культурное сотрудничество, обеспечить этот процесс прочными правовыми основами.

В Варшаве — столице Польши в Президентском дворце торжественно прошла церемония встречи руководителя Узбекистана Ислама Каримова. На дворцовой площадке, где были подняты государственные флаги двух стран, в честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Польши. Президент Лех Валенса горячо поздравил Ислама Каримова с прибытием на польскую землю.

Затем в так называемом Голубом зале этого прекрасного дворца состоялась беседа между Исламом Каримовым и Лехом Валенсой один на один.

На каком уровне сейчас находится экономическое сотрудничество между Узбекистаном и Польшей?

Известно, что, находясь в составе бывшего Союза, наша республика не имела возможности самостоятельно заниматься внешнеэкономической деятельностью. Точнее говоря, производимые у нас хлопок, коконы, каракуль, подземные богатства поставлялись в другие страны, и в том числе в Польшу, но — от имени Москвы.

С обретением независимости Узбекистан наладил взаимовыгодные деловые контакты с десятками зарубежных государств. Сейчас в республике действуют 1500 предприятий, созданных с участием иностранного капитала. Внешнеторговый оборот Узбекистана в 1994 году составил 3 миллиарда 600 миллионов американских долларов. Это хороший показатель для молодого суверенного государства. Все быстрее растет интерес зарубежных фирм, компаний к Узбекистану, где обеспечена политическая, экономическая и социальная стабильность.

Тем не менее результаты нашего сотрудничества с Республикой Польшей пока что скромные. То, что объем торгового оборота между этими двумя государствами в прошлом году составил 80 миллионов долларов и создано лишь 8 совместных предприятий, свидетельствует о многих неиспользованных возможностях в этом отношении. В ходе переговоров между официальными делегациями Узбекистана и Польши, состоявшихся в Варшаве, обсуждались вопросы реализации таких возможностей, эффективного использования экономического потенциала обеих стран.

По результатам переговоров состоялось подписание двусторонних документов.

Президенты Ислам Каримов и Лех Валенса подписали Договор о дружбе и сотрудничестве между Узбекистаном и Республикой Польшей. Было принято несколько документов, способствующих углублению взаимовыгодного сотрудничества. Среди них Консульская конвенция, соглашения об избежании двойного налогообложения доходов, стимулировании и защите инвестиций, научном и культурном сотрудничестве, об установлении воздушного сообщения между столицами двух государств.

Вопросы, которые обсуждались на сегодняшних переговорах и принятые документы отвечают интересам народов обеих стран, — сказал Лех Валенса на встрече с журналистами. — Мы сделаем все возможное для их реализации. Действительно, Узбекистан — страна богатых природных ресурсов, огромных возможностей. Мы заинтересованы в сотрудничестве с ним.

В Польше мы видим серьезного, надежного партнера, — сказал Ислам Каримов. — Только что подписанные документы определяют правовую основу наших отношений, укрепляют доверие между странами. Сегодняшнее искреннее отношение к нам, проявленная со стороны польских партнеров доброжелательность убедили меня, что наши дружба и сотрудничество обречены на успех.

Главы двух государств ответили на вопросы журналистов. Польша — одна из стран, наиболее пострадавших во время второй мировой войны. Красивейший европейский город — Варшава была превращена в руины. Война унесла жизни миллионов поляков. И боль минувшей войны здесь помнят повсюду, не случайно так же, как и у нас, трепеще всего ценят мир и спокойствие.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил могилу Неизвестного солдата в Варшаве, возложил венок, почтив память жертв войны.

Во второй половине дня Ислам Каримов посетил парламент Польши, ознакомился с деятельностью высшего представительного органа. Польский парламент является двухпалатным, состоит из сейма и сената. В сейм избираются 460, а в сенат — 100 депутатов. В беседе с маршалом (спикером) сейма Ю. Олескнем, маршалом сената А. Стружином, руководителем нашего государства рассказали о возрождении национальной государственности в Узбекистане, об утверждении демократических принципов, в частности, о результатах выборов в парламент — Олий Мажлис республики, впервые проведенных на многопартийной основе. Была подчеркнута необходимость налаживания межпарламентских связей в интересах сближения наших народов и дальнейшего укрепления сотрудничества.

Во второй день визита Ислам Каримов встретился в отведенной ему резиденции с премьер-министром Польши Болдзимаром Павляком. В ходе беседы были обсуждены вопросы развития торгово-экономических и культурных связей.

Затем узбекские гости посетили одно из достопримечательных мест Варшавы — площадь Барбакан, где расположена комплекс исторических памятников. Ислам Каримов ознакомился с экспонатами Музея королевского замка, возведенного в XV—XVIII веках. Глава Узбекистана расписался в Книге почетных гостей. Этот величественный исторический памятник, разрушенный во время второй мировой войны, был восстановлен по инициативе общественности, при материальной и трудовой поддержке всего народа, который с большим уважением относится к своим историческим и национальным ценностям.

Надо отметить, что основной темой почти всех встреч, состоявшихся в процессе визита, была тема реформ — их суть и пути практического осуществления.

В Польше экономические реформы, переход к рыночным отношениям были начаты немного раньше, чем у нас. Именно здесь была осуществлена на практике пресловутая теория «шоковой терапии». Сегодня экономика страны несколько стабилизировалась. Остановлен спад производства, за последние один-два года наблюдается рост объемов продукции. В ходе осуществления реформ правительство было вынуждено внести в экономическую политику ряд поправок, смягчающих ситуацию. Это подтверждает правильность выбранного у нас курса, где приоритетным принципом при проведении реформ является сильная социальная политика, надежная защита интересов населения.

Сейчас в Польше частные фирмы и предприятия крепко стали на ноги. Они производят более половины валового национального продукта. Следует учесть, что стартовые условия у нас были разными: и до начала реформ Польша была независимым государством, «плановая экономика» не имела столь глубоких корней, в этой стране и при социализме существовала частная собственность.

Теперь польские предприятия, фирмы в неких рамках производства, налаживания взаимовыгодного сотрудничества ищут надежных партнеров. Именно для этого организован в Варшаве «ночтний клуб» бизнесменов. Свое основное внимание клуб уделяет налаживанию полезного сотрудничества со странами Содружества Независимых Государств.

Президент Ислам Каримов в офисе компании «Будимекс» встретился с представителями польских деловых кругов — членами этого клуба. В ходе беседы руководителем нашего государства под-

робно рассказал о важном геополитическом положении Узбекистана в Центральной Азии, о государственной системе, экономическом потенциале страны. Он дал подробные сведения о ходе осуществляемых у нас реформ, об особенностях этого процесса, в частности, разъяснил суть известных пяти программных принципов переходного периода.

— Узбекистан — это политически, экономически и социально стабильное государство, — прежде всего отметил Ислам Каримов. — При этом у нас созданы все правовые основы для формирования рыночных отношений, защиты частной собственности и иностранных инвестиций. В частности, совместные предприятия, созданные с участием иностранного капитала, освобождены от налогов на пять лет. У нас есть возможности эффективно сотрудничать с вами в перерабатывающих отраслях, в легкой, текстильной, машиностроительной и горно-металлургической промышленности, в сферах транспорта, коммуникаций.

Встреча вызвала огромный интерес у польских предпринимателей. Польским бизнесменам пришлось по душе открытость руководителей нашей республики, прямота и глубина высказанных суждений. Они передали Президенту Узбекистана пакет предложений о сотрудничестве более чем от двадцати фирм и компаний.

Слоном, официальным визитом Президента Ислама Каримова в Польшу Республику Польша оказалась результативным. Поляки заново открыли для себя Узбекистан — как независимое государство, которое строит правовое демократическое общество, экономического партнера, располагающего богатейшими возможностями и имеющего честные намерения.

При церемонии официальных проводов Президента Ислама Каримова на площади у Президентского дворца глава Польского государства Лех Валенса сердечно попрощался со своим высоким гостем.

Во время официального визита в Польшу Республику Президент Ислама Каримова сопровождали заместители премьер-министра У. Султанов, С. Саиджамов, министр иностранных дел А. Кемилтов, другие официальные лица.

Президент Ислам Каримов 12 января возвратился в Ташкент. Главой государства в аэропорту встретили исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Узбекистана Э. Халилов, премьер-министр А. Муталлов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственные советники Президента Т. Алимов, Б. Гуломов, хоким города Ташкента К. Тулаганов, другие официальные лица.

Ахмад ХОДЖА, спец. корр. УзА.

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПРАЗДНИКУ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Во Дворце «Туркистон» 13 января было многолюднее, чем обычно. Сюда, на торжественное заседание, посвященное одному из священных праздников нашего народа — Дню защитников Родины, были приглашены офицеры Вооруженных Сил республики, солдаты и курсанты, ветераны войны и труда, представители общественности столицы, зарубежные гости.

Президент Республики Узбекистан — Главнокомандующий Вооруженными Силами страны Ислам Каримов, руководители правительства, генералы, ветераны заняли места на трибуне.

Хоким города Ташкента Козим Тулаганов объявил об открытии заседания. Прозвучал Государственный гимн нашей независимой страны.

Министр обороны Республики Узбекистан, генерал-лейтенант Рустам Ахмедов сделал доклад о третьей годовщине создания Вооруженных Сил.

Президент республики Ислам Каримов поздравил личный состав Вооруженных Сил — курсантов, солдат, офицеров и генералов, ветеранов войны с праздником Дня защитников Родины. — Сегодня на нашей земле отмечается великий праздник — День защитников Родины, — сказал Ислам Каримов. — Это очень важная и славная дата. Наш народ издавна уделял огромное значение воспитанию отважных сынов. Смотриел на своих защитников с уважением и почтением. Вы, военные, вносите достойный вклад в укрепление оборонной

мощи Родины. Независимый Узбекистан и его трудолюбивый народ твердо верит в надежность своих защитников. Мир и согласие страны — самое главное наше богатство. Желаю, чтобы в нашей Отчизне всегда царил покойствие, чтобы вы сопутствовали счастью и крепкое здоровье!

Согласно указу Президента Узбекистана за активное участие в повышении боеспособности Вооруженных Сил, воспитании молодого поколения в духе преданности идеям национальной независимости, а также в связи с



НА СНИМКЕ: во время торжественного заседания.

Фото Ф. КУРБАНБАЕВА (УзА).

третьей годовщины Вооруженных Сил республики и Днем защитников Родины группа служащих и сотрудников Министерства обороны, Службы национальной безопасности, Министерства внутренних дел награждена высокими наградами Родины — орденами «Дустлик» и «Соглом авлод учун», медалями «Жасорат» и «Шухрат», почетными званиями и Почетными грамотами Республики Узбекистан. Эти награды Ислам Каримов вручил в торжественной обстановке. Командир воинской части Рустам Толипов, выступивший от

имени награжденных, выразил сердечную благодарность Президенту Исламу Каримову за столь высокую оценку труда военных, заверил, что они всегда останутся преданными Родине, ее Президенту.

На торжественном заседании приняли участие исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Эркин Халилов, другие официальные лица.

Торжественное заседание завершилось большим концертом мастеров искусств.

(УзА).

ЛИЧНОМУ СОСТАВУ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас со священным праздником — Днем защитников Родины.

Издревле каждый мужчина в нашей Отчизне, будь он стар или млад, считал себя защитником своей страны, не жалея сил и энергии даже жизни во имя Родины и ее обороны. И по сей день в нашем родном крае последовательно продолжается эта славная традиция, обогащаясь теперь новым духом и содержанием.

Вооруженные Силы Республики Узбекистан занимают важнейшее место в деле защиты независимости страны, ее территориальной целостности, мирной жизни нашего народа и его социальное благо. На пути укрепления суверенитета, неизменно их роль и в воспитании молодого поколения в духе патриотизма.

Благодаря вашей решительности и энтузиазму, воинскому мастерству сохраняется мир в наших домах и на родной земле, чистое небо над нами, спокойствие в наших душах, вы проявляете особую са-

моотверженность в реализации миролюбивой политики нашего государства.

В этом году будет широко отмечаться 50-летие Победы над фашизмом, вы — воины — являетесь наследниками наших отцов и делов, которые, не щадя себя, сражались в тех грозных битвах. Я верю, что, следуя заветам наших мужественных и отважных предков, опираясь на их опыт, вы и впредь будете вносить достойный вклад в дело дальнейшего укрепления оборонной мощи нашей страны.

Еще раз поздравляю с праздником личный состав Вооруженных Сил Республики Узбекистан, ветеранов войны, всех соотечественников, кто считает себя защитником нашей Родины, желаю вам, защитникам Родины, крепкого здоровья, удачи в вашем почетном и ратном труде.

Президент Республики Узбекистан Ислам КАРИМОВ.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении Почетной грамотой Республики Узбекистан ансамбля песни и пляски Вооруженных Сил Республики Украина
За укрепление дружбы и сотрудничества между народами, Вооруженными Силами Узбекистана и Украины и высокое исполнительское мастерство награждать Почетной грамотой Республики Узбекистан ансамбль песни и пляски Вооруженных Сил Республики Украина.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент, 13 января 1995 г.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ



ПОЗДРАВЛЯЕМ МУЖЧИН В ПОГОНАХ И БЕЗ

Отношение к армии, к людям в военной форме в нашем народе всегда было по-особому теплым. Ведь в каждой семье кто-то или уже служил, или пойдет служить. Молодые Вооруженные Силы Республики Узбекистан постоянно повышают свою боеспособность, надежно стоят на страже социальное благо народа.

Мы поздравляем с праздником всех, кто служил в армии, наших славных ветеранов, и тех солдат и офицеров, кто принял у них эстафету. Здоровья, счастья и успехов в ратном труде!

(На 3-й стр. публикуется подборка материалов, посвященных Дню защитников Родины)

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы служащих и сотрудников Министерства обороны Узбекистана, Службы национальной безопасности, Министерства внутренних дел

За активное участие в повышении боеспособности Вооруженных Сил, обучения молодого поколения, воспитании в них патриотизма, преданности идеям дружбы, национальной независимости, а также в связи с третьей годовщиной Вооруженных Сил и Днем защитников Родины награждать:

- орденом «Дустлик»**
Германа Сергея Владимировича — командира воинской части
- орденом «Соглом авлод учун» II степени**
Иноитова Рустама Расулевича — первого заместителя председателя Службы национальной безопасности
- медалью «Жасорат»**
Малибоева Анваржона — начальника управления Министерства обороны
- Алимова Рахимжона Хакимовича — командира батальона пограничных войск Службы национальной безопасности
- Бухтеева Валентина Александровича — заместителя начальника управления внутренних войск
- Жураева Шакира Зирповича — командира воинской части
- Ибрагимова Илхома Исмоиловича — командира воинской части Пограничных войск
- Икромова Рашида Маликовича — старшего инженера воинской части
- Исаченко Владимира Федоровича — начальника артиллерийской службы воинской части
- Матросова Александра Сергеевича — помощника начальника подразделения воинской части
- Назирова Жалолдинна Абитовича (посмертно) — оперативного сотрудника управления внутренних дел Ташкентской области
- Порохню Александра Викторовича — командира подразделения воинской части
- Строева Алексея Юрьевича — командира воинской части
- Тожибоева Валерия Викторовича — командира воинской части внутренних войск
- Толипова Рустамжона Умаровича — командира воинской части
- Тошмаганова Гафюра — начальника Главного управления Министерства внутренних дел

(Окончание на 2-й стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ОЛИЙ МАЖЛИС РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

13 января 1995 года состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан. Вел заседание председатель комиссии К. А. Ахмедов.

В соответствии со статьями 11 и 43 Закона о выборах были подведены итоги повторного голосования, состоявшегося 8 января 1995 года в 39 избирательных округах. В голосовании приняли участие 1.511.667 человек, что составляет 88,3 процента избирателей, включенных в списки по соответствующим избирательным округам.

В пяти избирательных округах г. Ташкента в повторном

голосовании приняло участие 80,6 процента от общего числа избирателей, в трех избирательных округах Андижанской области — 94,6 процента, в семи избирательных округах Наманганской области — 93,7 процента, в трех избирательных округах Бухарской области — 85,1 процента, в трех избирательных округах Самаркандской области —

81,7 процента, в одном избирательном округе Сырдарьинской области — 95,1 процента, в двух избирательных округах Сурхандарьинской области — 85,8 процента, в шести избирательных округах Ташкентской области — 87,5 процента, в пяти избирательных округах Ферганской области — 90,1 процента, в двух избирательных округах Хорезмской области — 93,6 процента,

в двух избирательных округах Республики Каракалпакстан — 82,6 процента.

В результате повторного голосования в 38 избирательных округах избраны депутаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, в том числе от Народно-демократической партии Узбекистана — 13, от партии «Ватан тараккиети» — 6 и от представительных органов власти — 19.

Из 1.511.667 избирателей, принявших участие в голосовании по указанным 39 избирательным округам, за кандидатов от Народно-демократической партии проголосовали 491.230 человек, или 32,5 процента, за кандидатов от партии «Ватан тараккиети» — 276.055 человек, или 18,3 процента.

В Университетском избирательном округе N238 (Республика Каракалпакстан) ни один из кандидатов не получил большинства голосов избирателей. В соответствии со статьями 43 и 44 Закона о выборах в этом округе 22 января 1995 года будут проведены повторные выборы.

Рассмотрев протоколы окружных избирательных комиссий, Центральная избирательная комиссия на основании статей 11, 43 и 46 Закона о выборах приняла постановление о регистрации депутатов Олий Мажлиса, избранных при повторном голосовании.

На заседании отмечено, что по результатам выборов 25 декабря 1994 года и повторного голосования 8 января 1995 года избрано от Народно-демократической партии 67, от партии «Ватан тараккиети» — 12, от пред-

ставительных органов власти — 164 депутата.

Рассмотрен вопрос о регистрации кандидатов в депутаты, выдвинутых Народно-демократической партией, партией «Ватан тараккиети» и представительными органами власти по семи избирательным округам, где будут проводиться повторные выборы. Центральная избирательная комиссия приняла соответствующее постановление.

На заседании были рассмотрены также и другие вопросы, входящие в компетенцию Центральной избирательной комиссии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центральной избирательной комиссии по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан

О РЕГИСТРАЦИИ ДЕПУТАТОВ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии со статьями 11, 43 и 46 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ: на основании протоколов окружных избирательных комиссий по выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан о проведенном 8 января 1995 года повторном голосовании зарегистрировать депутатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан ранее выдвинутых кандидатов в депутаты Олий Мажлиса политическими партиями и представительными органами власти:

Фамилия, имя, отчество депутата	Год рождения	Кем выдвинут (наименование политической партии или представительного органа власти)	Занимаемая должность (род занятий)	Место жительства	Номер и наименование избирательного округа
1. Абдураимов Хотам Махкамович	1950	Народно-демократической партией Узбекистана	Первый заместитель хокима г. Ташкента	г. Ташкент	11. Чукурсайский
2. Абидов Рахимджан Каримович	1955	Народно-демократической партией Узбекистана	Директор завода «Узтуркакумаш»	Букинский район	167. Букинский
3. Ахадов Махмуд	1939	Наманганским областным Советом народных депутатов	Заведующий отделением 1-го гормедобъединения	г. Наманган	88. Сардобинский
4. Байкельдиев Мусульмонкул Шахмуллоевич	1944	Народно-демократической партией Узбекистана	Управляющий строительством «Шерабадсовхозвод»	г. Кумкурган	146. Олтинсойский
5. Бобоев Халимбой	1942	Ташкентским областным Советом народных депутатов	Проректор Ташкентского государственного юридического института	г. Ташкент	173. Куйичирчикский
6. Бобожинов Тошпулат Лелесович	1935	Ташкентским областным Советом народных депутатов	Генеральный директор ПО «Узбекгеофизика»	Кибрайский район	171. Саларский
7. Дониров Улутбек Худойбердиевич	1956	Самаркандским областным Советом народных депутатов	Первый заместитель прокурора Самаркандской области	г. Самарканд	117. Акдарьинский
8. Жамолов Хулкар Боходирович	1930	Народно-демократической партией Узбекистана	Председатель Совета Федерации профсоюзов Республики Узбекистан	г. Ташкент	55. Текстильный
9. Ибрагимов Незматулла	1945	Партией «Ватан тараккиети»	Ректор Ташкентского государственного института востоковедения	г. Ташкент	3. Акмаль-Икрамовский
10. Иззатиллаев Карим Сохадиллаевич	1945	Наманганским областным Советом народных депутатов	Председатель колхоза «Наманган» Задарьинского района	Задарьинский район	89. Задарьинский
11. Икрамов Аскар	1940	Наманганским областным Советом народных депутатов	Директор Наманганского домостроительного комбината	г. Наманган	85. Дуслукский
12. Имомов Хайдар Кушпаевич	1951	Бухарским областным Советом народных депутатов	Председатель АО «Ок чашма» Пешкунского района	Пешкунский район	61. Пешкунский
13. Исмомов Мусожон	1951	Ферганским областным Советом народных депутатов	Председатель Кувинского мебельного АО	Кувинский район	193. Кувинский
14. Исмомов Нурдинжон Муйдинхонович	1959	Народно-демократической партией Узбекистана	Начальник управления юстиции Наманганского областного хокимията	Уйчинский район	96. Уйчинский
15. Исмомов Тулкин Исмомович	1946	Народно-демократической партией Узбекистана	Генеральный директор Ферганского текстильного комбината	г. Фергана	183. Абдулла-Кодирский
16. Йулдошев Анвар Зисевич	1946	Партией «Ватан тараккиети»	Председатель партии «Ватан тараккиети»	г. Ташкент	164. Янгибазарский
17. Йулдошев Шукурullo Убайдуллаевич	1935	Народно-демократической партией Узбекистана	Вице-президент Сельхозакадемии Республики Узбекистан	г. Ташкент	176. Гульбахорский
18. Мансуров Ортик Макмудович	1936	Ташкентским городским Советом народных депутатов	Генеральный директор ПО «Узкомналмаш-комплект»	г. Ташкент	1. Промышленный
19. Мартянов Михаил Зноньевич	1936	Народно-демократической партией Узбекистана	Генеральный директор ПО по ремонту тепловозов	г. Ташкент	9. Мирабалский

Фамилия, имя, отчество депутата	Год рождения	Кем выдвинут (наименование политической партии или представительного органа власти)	Занимаемая должность (род занятий)	Место жительства	Номер и наименование избирательного округа
20. Матвазаров Шоназар Кучимович	1956	Партией «Ватан тараккиети»	Начальник управления материально-технического снабжения Кошкуньинского района	пос. Кошкуньин	211. Кошкуньинский
21. Мирхамзаев Мирмухаммед	1947	Народно-демократической партией Узбекистана	Начальник Ферганского отделения Государственной акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари»	г. Коканд	181. Маргиланский
22. Назаров Тождилли Незматуллаевич	1946	Андижанским областным Советом народных депутатов	Председатель колхоза им. Ж. Гойибова Булакбашинского района	Булакбашинский район	43. Булакбашинский
23. Отабоев Мухторжон Курбоневич	1953	Народно-демократической партией Узбекистана	Первый секретарь Шахриханского районного Совета НДПУ	Шахриханский район	39. Юкори-Шахриханский
24. Рахимов Акбархужа Комилевич	1931	Наманганским областным Советом народных депутатов	Первый заместитель председателя национальной корпорации «Узбекнефтегаз»	г. Ташкент	91. Ташбулакский
25. Садуллаев Азимбой	1947	Партией «Ватан тараккиети»	Ректор Ургенчского государственного университета	г. Ургенч	207. Абдулгази Баходирханский
26. Садаков Георгий Халдимураевич	1927	Ташкентским областным Советом народных депутатов	Генеральный директор Янгибадского ПО «Восток»	г. Янгибад	152. «Кончи»
27. Собиров Мамржон	1946	Ферганским областным Советом народных депутатов	Председатель правления Союза кооператоров «Фуркат» Фуркатского района	Фуркатский район	205. Фуркатский
28. Турдикулов Солижон	1953	Бухарским областным Советом народных депутатов	Начальник Бухарского отделения Государственной акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари»	г. Каган	53. Бухарский
29. Усмонов Таллат Субхонкулович	1960	Народно-демократической партией Узбекистана	Первый секретарь Самаркандского горкома Союза молодежи Узбекистана	г. Самарканд	108. Берунийский
30. Файзуллаев Турсунбой	1944	Партией «Ватан тараккиети»	Проректор Наманганского государственного университета	г. Наманган	101. Чустский
31. Фозилов Гуломжон Зарпуллаевич	1959	Сырдарьинским областным Советом народных депутатов	Председатель корпорации «Марказий Осиё» Сырдарьинского района	Сырдарьинский район	134. Сырдарьинский
32. Хакимов Азамжон	1940	Ферганским областным Советом народных депутатов	Генеральный директор Кокандского ПО стройматериалов	г. Коканд	179. Кокандский
33. Халимбетов Алламбергил Халимбетович	1945	Народно-демократической партией Узбекистана	Председатель колхоза «Ак алтын» Амударьинского района	Амударьинский район	242. Амударьинский
34. Калитчев Холмурод	1953	Партией «Ватан тараккиети»	Председатель Сурхандарьинского областного торгово-заготовительного управления	Термезский район	138. Бандихонский
35. Касымов Акмалджон	1937	Андижанским областным Советом народных депутатов	Ректор Андижанского государственного университета	г. Андижан	38. Шахриханский
36. Косимов Ботир Махкамович	1947	Народно-демократической партией Узбекистана	Директор совместного автотранспортного предприятия «Узинтранс»	г. Ташкент	4. Бектемирский
37. Курбаналиев Хасанбой	1938	Наманганским областным Советом народных депутатов	Директор школы N20 Учкурганского района	Учкурганский район	98. Учкурганский
38. Хасанова Зевар Забиевна	1949	Самаркандским областным Советом народных депутатов	Директор школы N14 Темирйулского района г. Самарканд	г. Самарканд	107. Согдиана

г. Ташкент, 13 января 1995 года.

Председатель Центральной избирательной комиссии К. АХМЕДОВ,
Секретарь Центральной избирательной комиссии А. АНАРКУЛОВ.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении группы служащих и сотрудников Министерства обороны Узбекистана, Службы национальной безопасности, Министерства внутренних дел (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тулаганова Лазиза Соликовича — командира воинской части
Хамроева Абдиқарима Фармоновича — военного летчика
Хасанова Рустама Курбанназаровича — заместителя командира воинской части

медалью «Шухрат»

Ахметиянова Ахтияма Камияровна — заведующего отделением стоматологической поликлиники Министерства обороны

Бибарсоева Хамлу Искоковича — директора военного коллективного хозяйства Министерства обороны
Володину Эду Павлину — технического сотрудника Службы национальной безопасности

Захарова Владимира Георгиевича — начальника отдела электрических сетей жилищно-эксплуатационной части Ташкентского гарнизона

Шейна Бориса Васильевича — токаря воинской части

Присвоить почетные звания:

«Народный артист Узбекистана»

Тошматову Мамуржону — старшему инженеру Центрального дворца офицеров

«Заслуженный артист республики Узбекистан» Умеджонову Шухрату Ботировичу — художественному руководителю ансамбля песни и пляски Министерства обороны

«Заслуженный строитель Республики Узбекистан» Китаеву Борису Исаконичу — военному инженеру

наградить Почетной грамотой Республики Узбекистан:

Абдуллаева Бегали Суянобевича — формовщика военно-строительной части

Акрамова Алишера Камоловича — командира воинской части
Алимова Шавката Азимовича — командира воинской части
Горохову Николая Михайловича — начальника Самар-

кандского высшего военного училища инженеров автомобильного транспорта

Ломакина Тимофея Павловича — ординатора урологического отделения Центрального военного госпиталя

Ниезова Шухрата Ниезовича — начальника Ташкентского высшего военно-технического училища

Зинатуллина Камилы Кашафовича — старшего штурмана воинской части

Обухова Юрия Александровича — ответственного сотрудника Службы национальной безопасности

Петросина Завена Аслановича — сотрудника технической службы Министерства обороны

Руденко Александра Васильевича — командира воинской части

Рустанову Фархода Махмудовича — начальника Сурхандарьинского областного управления по делам обороны

Сафарова Гарибжона Имомалиевича — командира воинской части

Президент

Республики Узбекистан

И. КАРИМОВ

г. Ташкент,
11 января 1995 года.

СЕССИЯ ЖОКАРГЫ КЕНГЕСА РЕСПУБЛИКИ КАРАКАЛПАКСТАН

В Нукусе состоялась первая сессия Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан. На ней обсуждены итоги 1994 года и задачи социально-экономического развития Каракалпакстана в 1995 году.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Убизнес Аширбеков вновь избран Председателем Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан.

На сессии выступил исполняющий обязанности Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Э. Халилов.

В работе сессии принял участие заместитель Председателя Верховного Совета Республики Узбекистан Б. Бугров.

(Узл.)

С ПРАЗДНИКОМ, СТРАЖИ ОТЕЧЕСТВА!

ФАКТОР СТАБИЛЬНОСТИ И МИРА

За последние два тысячелетия на Земле было лишь около двухсот мирных лет. Все остальное время где-нибудь шли войны.



1 сентября 1991 года Узбекистан провозгласил свою независимость. И уже в сентябре 1991 года указом Президента было создано Министерство по делам обороны (преобразованное в Министерство обороны 3 июля 1992 года).

которые создавались не для войны, не для агрессии, а для защиты независимости Республики Узбекистан и ее народа.

На какой основе строилась новая армия, какие задачи на нее возлагались? Ответ на эти вопросы дает Закон Республики Узбекистан «Об обороне», определяющий основные положения военной доктрины молодого независимого государства.

Вооруженные Силы решают исторически важную задачу: защищают интересы республики, мирную жизнь населения, государственный суверенитет и

территориальную целостность страны. Сегодня они являются мощным фактором мира и стабильности в стране и регионе.

От боевого мастерства и боевой готовности воинов фактически зависит безопасность нашего Отечества. На воина Вооруженных Сил возложена ответственность за будущее страны, ответственность за жизнь людей.

Армия формирует в молодом человеке мужество, стойкость, отвагу, умение преодолеть страх, вырабатывает высокое чувство чести и собственного достоинства. Кроме того, сам процесс воинского труда, характер военной службы вырабатывает у воина настойчивость, выдержку, выносливость, инициативу, взаимопомощь.

Воинам Вооруженных Сил — плоть от плоти своего народа. В соответствии с Конституцией оборона страны относится к важнейшим функциям государ-

ства и является делом всех его граждан. Поэтому исключительно важное значение имеет всеобщая воинская обязанность.

Сегодня Вооруженные Силы заняты повседневной боевой и общественно-политической подготовкой. Усилиями Министерства обороны в них продолжается процесс совершенствования органов управления, реорганизация системы подготовки кадров и военного образования, принимаются меры по улучшению воспитательной работы.

В условиях сложной и нестабильной военно-политической обстановки в регионе Вооруженные Силы поддерживают боевую готовность на уровне, достаточном для отражения агрессии и надежной защиты Республики Узбекистан от посягательств извне.

Сейчас в Вооруженных Силах идет напряженная боевая учеба. Ее результаты свидетельствуют о том, что армия независимого Узбекистана находится в постоянном состоянии готовности к выполнению стоящих перед нею задач.

Майор И. АБДУКАРИМОВ, главный редактор газеты «Ватанпарвар».



НАША СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

Вооруженные Силы Республики Узбекистан родились как бы на рубеже двух эпох. Завершившийся год был для нашей страны годом дальнейшего укрепления ее независимости, роста авторитета на мировой арене, утверждения экономических и социальных реформ.

В условиях сложной и нестабильной военно-политической обстановки в регионе Вооруженные Силы поддерживают боевую готовность на уровне, достаточном для отражения агрессии и надежной защиты Республики Узбекистан от посягательств извне.

С первых дней создания Вооруженных Сил наши воины участвуют на бесценном опыте великих предков — прославленных полководцев Амира Темура, Захириддина Бабура, чей военный гений и сегодня удивляет весь мир.

В нашем независимом государстве и Президент, и правительство с первых шагов самостоятельности страны рассматривают повышение интереса молодого человека к военной службе в качестве одного из приоритетных направлений.

Высоко нести честь и достоинство воина Вооруженных Сил республики — это не простые слова. Это долг каждого молодого воина, его прямая обязанность. Защитник Родины — значение высокое.

Армия всегда была, есть и будет школой дружбы народов. Нало всем нам всегда помнить: наша сила — в единстве. В единстве всех нас, какую бы нацию каждый ни представлял.

А. ХЛЫЗОВ.

«МЫ ЧЕСТНО ВЫПОЛНИМ НАКАЗ»

— Старательный, честный, добросовестный. Все приказы командиров и начальников выполняет точно и сгоря. Вверенными оружием и техникой владеет в совершенстве.

Что ж, приятно услышать такую характеристику из уст командира, но еще приятней, что такого же высокого мнения о Шухрате и его сослуживцах, которые отзываются о нем не только как об отличном воине, грамотном специалисте, показывающем высокий уровень личной подготовки, но и как о хорошем товарище, активном участнике художественно-самодельных инициатив.

Родом Шухрат из Самарканда. В этом старинном городе прошло его детство, здесь же готовил он себя к предстоящей армейской службе. Окончив «Ватанпарвар», Дни занятий в Обществе содействия обороне не прошли даром.

Почему так? Потому что в Обществе содействия обороне не прошли даром. Именно они помогли новичку без особых трудностей пройти не легкий путь солдатского становления. И в кратчайшие сроки занять достойное место в армейском строю.

Еще одна забота родителей — подготовка ребенка к поступлению в школу. И вот Шухрат уже в школе, и его товарищи уже в процессе подготовки к третьему годовищу образования Вооруженных Сил — Дню защитников Родины.

Еще одна забота родителей — подготовка ребенка к поступлению в школу. И вот Шухрат уже в школе, и его товарищи уже в процессе подготовки к третьему годовищу образования Вооруженных Сил — Дню защитников Родины.

Д. БАХТИЕРОВ.

СЛОВУ ДАННОМУ ВЕРНЫ

В разгаре зимняя боевая учеба. С первых ее дней личный состав роты, которой командует капитан Э. Юсупов, взялся за дело, как говорится, за ручку. И высокие результаты не заставили себя ждать.

Более года заместитель командира взвода сержант К. Рузиев в армейском строю. Точнее, за рулем вверенной ему машины. Старшие начальники высоко отзываются о его профессиональных навыках.

Конечно, забот теперь у него прибавилось. Ведь мало знать самому все, надо еще обучать подчиненных — передавать свой опыт, мастерство и, самое главное, воспитывать в них чувство гражданского долга.

Третью годовщину Вооруженных Сил Республики Узбекистан воины-автомобилисты, сослуживцы сержанта К. Рузиева взяли обязательно встретиться с высокими результатами в боевой учебе.

Капитан Б. ДЖУРАЕВ.



Как поведет себя воин, оказавшись лицом к лицу с противником? Сумеет ли принять единственное верное решение и победить врага в рукопашной схватке? Чтобы ответы на эти вопросы не вызвали сомнений, в армейских подразделениях регулярно проводятся

занятия по физической подготовке, тема которых — рукопашный бой. До седьмого пота отрабатывает личный состав приемы самозащиты и нападения. И от тренировок к тренировке крепнет уверенность воинов в своих силах, друг в друге.

ПОЧЕРК ПРОФЕССИОНАЛА

Для полковника Александра Николаевича Харламова в прошедшем году самым памятным стал день 27 августа, когда в присутствии сослуживцев министр обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенант Р. Ахмедов вручил ему медаль «Жасарат».

Перед вертолетчиками была поставлена задача: обеспечить высадку десанта и доставку грузов в горы. У Александра Николаевича большой опыт действий в горно-пустынной местности: почти двадцать лет учит подчиненных летать, десять из них — в условиях высокогорья.

Харламов принял решение лично провести облет площадки десантирования. В состав вылетавшего на разведку экипажа вошли штурман левая старший лейтенант Т. Талдибаев и бортовой техник старший лейтенант В. Смирнов. Рано утром, приняв на борт старших десантных групп, вертолет поднялся в воздух.

Сам полковник А. Харламов вылетел на десантирование с экипажем капитана В. Сидорова. В ходе полета ему практически не пришлось вмешиваться в действия пилота. И только на завершающем этапе, заметив сомнения командира в выборе точки приземления, подсказал наиболее удобное место, обеспечивающее в дальнейшем наибольшую безопасность при вылете.

Набрал высоту, ушли в облака доставленные десант вертолеты. Еще раз «протружив» отнес вероятные места нахождения «противника», покинул горные ущелья и вертолеты огневой поддержки. Учебно-боевая задача выполнена успешно. Теперь дело за десантниками.

Обищал Харламов в выборе мест посадки, десантникам пришлось бы проделать немало длинных километров по горным кручам, чтобы выйти в заданный район. Не лучше пришлось бы крылатой несече, окажись она в окружении готового к бою «противника».

Подполковник В. КАЮШИН.



ЗВЕЗДЫ «ВАТАНПАРВАРА»

Организация содействия обороне Республики Узбекистан «Ватанпарвар» внесла заметный вклад в подготовку специалистов для Вооруженных Сил. Из ее школ выходят квалифицированные электромеханики, радиотехники, водители. Об их заслугах неоднократно рассказывают армейские командиры.

Впередовых коллективов стала правилом постоянные обновления знаний. Здесь высокие требования к интеллигентному виду курсантов, дисциплине на занятиях и во время перемен, строгий распорядок дня, максимально

Тренерский совет Республиканского центра технического спорта ОСО «Ватанпарвар» назвал десять сильнейших спортсменов прошедшего года. 1. Михаил Брагачков (Ташкент) — судомодельный спорт, серебряный призер чемпионата мира.

5. Андрей Деинсенко (Ташкент) — авиамодельный спорт, чемпион и обладатель Кубка Узбекистана. 6. Александр Ионов (Ташкент) — ракетомодельный спорт, чемпион и обладатель Кубка Узбекистана.

Рождение песни ОТЦОВ ДОСТОЙНЫ МЫ

Недавно довелось мне побывать на встрече с воинами одной из частей Ташкентского гарнизона. Офицеры и солдаты рассказали о своих буднях, учебных занятиях, физическом и боевом подготовке. Они с интересом слушали прочитанные мной стихи о любви, о матери, о независимом Узбекистане, о родном доме, о патриотизме.

Узбекистанцы-воины, защитники страны. Отцов своих достойны мы, Придите мы верны. В дороге между мирами Кочевий перекур, Быть ярким, отважным Учил Амир Тему!

ПРИПЕВ: Стржи и защитники Мира и дружи, «Сила в справедливости» — Помним мы вестя! Достойны нашей победы, Кто высоты не свал. Для нас учителя доблести Рахимов — генерал. Мы путь избрали патриотный, Шестя вокруг себя Горишь своим армией, Родной Узбекист!



Материалы фотосъемки подготовил к публикации корреспондент «НС» Сергей ДАНИЛОВ. НА СНИМКАХ армейские будни. Фото А. МАНТРОВА.

TV ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16

УзТВ I
17.55 Программа передач.
18.00 «Булу». Информационный выпуск.

ВТОРНИК, 17

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Атака». Художественный фильм.

СРЕДА, 18

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Бабе царство». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 19

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Венская почтовая марка». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 20

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Без права на ошибку». Художественный фильм.

СУББОТА, 21

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Большая дорога». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22

УзТВ I
7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»
9.00 «Умрбокир ва хамиша навкирон». Телефильм.

Зикир Мухаммаджанов.
23.00 — 23.25 «Узбекистон». УзТВ II
Студия «Тошкент» представляет:
18.20 Для детей. «Полопон».

18.30 «Мультикарусель».
19.55 Студия «Ешлик».
19.25 Ралли «Париж—Гранда—Дакар».

18.30 «Мультикарусель».
20.30 «Узбекистон».
20.55 Реклама.
21.00 «На пороге XXI века».

18.30 «Мультикарусель».
19.55 «Ислохот ва муаммо».
20.25 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

18.00 «Человек и закон».
18.30 «В эти дни 50 лет назад».
18.50 Новости.

13.55 «Мухаббатта ошно қалблар».
14.15 «Бир пингил ҳаптома».
14.25 «Телеатель-шоу».

19.45 «Курьер».
20.05 «...И о погоде».
20.15 «Постфактум».

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ВЛАД» (г. Москва)
ПРОДОЛЖАЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПЛАТЕЖИ ИЗ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В РОССИЮ ЧЕРЕЗ СЕТЬ КОРРЕСПОНДЕНТСКИХ СЧЕТОВ ПО ОПТИМАЛЬНОМУ КУРСУ И В ПРЕДЕЛЬНО СЖАТЫЕ СРОКИ

Откройте для себя SONY мир
Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, музыкальные центры, магнитофоны, аудио и видеокассеты, бытовая электротехника и многое другое

МАГАЗИН «Дубай-бизнес-центр»
предлагает: БЫТОВУЮ ЭЛЕКТРОНИКУ И ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ
фирмы Panasonic

МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ
- стоматологические установки;
- стоматологические кресла;
- гинекологические кресла;

ПО «УЗБЕКТЕКСТИЛЬМАШ» РЕАЛИЗУЕТ ПО Договорной ЦЕНЕ НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И МЕХАНИЗМЫ:
- коток ДУ-48Б
- авторейлер ДЗ-122

НАРОДНОЕ СЛОВО
ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ
Регистрационный № 0002. Газета набрана и выдана 64610. Заказ Г-0022. сверстана на компьютере